
KATEGÓRIA B2 

 

1. Nakreslite nárys, pôdorys a ľavý bokorys súčiastky na obrázku          0 – 3 body 

                   
 

 

 

                                                                                                                               

 

2. Uloženie   10 H8/f8 je:                  

a/  uloženie   -   s vôľou 

                -   s presahom  (nehodiace prečiarknite)                            0 – 1 bod  

            b/ vypočítajte  min. a max. vôľu  alebo min. a max.  presah                   0 – 2 bod 

   

 

 

 

 

3. V diagrame Fe – Fe3C zakreslite pásma  teplôt ohrevov pre tepelné spracovanie 

kovov: 

1 – tvárnenie za tepla 

2 – žíhanie na mäkko 

3 -  kalenie  

4 – žíhanie na odstránenie vnútorného pnutia                                           0 – 4 body 



 
 

4.  Nakreslite  a okótujte vyznačený rez  B - B  hriadeľom so žliabkom pre tesné pero, 

     predpíšte tolerancie a drsnosti.                                                                                0 – 4 body 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.  Vypočítajte otáčky hnaného hriadeľa n2  , ak otáčky hnacieho hriadeľa n1  = 1 400 min
-1

    

a prevod z hnacieho hriadeľa na hnaný je ozubeným súkolesím s počtom zubov    z1 = 30, 

z2 =  40                       

                                                                                                                      0 – 1 bod 

 

 

 

6. Vysvetlite označenie závitov:                                                                         0 – 2 body 

 

a/  M24 x 2 

 

 

 

b/  G ¾“ 

   

 

c/  Tr36 x  6 

 



 

d/ S 32  x  3 

 

7. Odčítajte namerané hodnoty:                                                                              0 – 1 body 

 
 

      

8.Vypočítajte priemery D, Da, Df, Db, ozubeného kolesa s počtom zubov z = 8 a modulom  

   m = 10 mm:                                                                                                          0 – 4 bod 

 

 

9. Popíšte hlavné časti vrtáka:                                                                       0 – 4 body 

 

 

         1       
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10. Určite aké otáčky treba nastaviť pri 

vŕtaní vrtákom s priemerom D = 10 mm pre 

zvolenú  

      reznú rýchlosť v = 60 m . min
-1

.                                                         

0 – 1 bod    

                  

11. Napíšte správne názvy pilníkov:                                                        

0 – 4 body 

      

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. Aký priemer diery treba vyvŕtať pre výrobu vnútorného závitu  M14      0 – 1 bod 

 

 

 

 

 

 

13.  Pevné meradlo na otvory – valčekový  kaliber má nepodarkovú stranu vyhotovenú:  

  

       a/  na dolný medzný rozmer otvoru                                                             0 – 1 bod 

  

       b/  horný medzný rozmer otvoru 

 

       c/  na menovitý rozmer zmenšený o polovicu tolerancie 

 

 
14. Tvrdosť brúsneho nástroja v označení brúsneho kotúča znamená:          0 – 1 bod 

  

     a/  tvrdosť použitých brúsnych zŕn 

 

     b/  pórovitosť štruktúry kotúča 

 

     c/  odolnosť proti vylomeniu zŕn z nástroja 

 

 

15. Presnosť posuvných meradiel závisí od:                                                                0 – 1 bod 

                    
        a/ veľkosti meradla 
 
        b/ nóniovej stupnice 
 
        c/ meracieho rozsahu meradla 

 



  16. Kohézia je:                                                                                                  0 – 1 bod 

 

       a/ vnútorná pevnosť lepidla 

       b/ priľnavosť lepidla na lepenú plochu 

       c/ medzimolekuiárne napätie medzi lepidlom a kovom 

 

17. Oceľ je zliatina železa a uhlíka s obsahom uhlíka:                                          0 – 1 bod 

 

         a/ do 2,1% 

         b/ nad 2,1% 

         c/ nezáleží na obsahu uhlíka 

18. Ak ozubené koleso má z=20, m=4, potom platí:                                   0 – 1 bod 

         a/ D=90 mm, Df=80 mm, p=10 mm    

         b/ D=80 mm, Da=88 mm, c = l mm  

         c/ D=80 mm, h=90 mm, e=l mm 

     

 

19. Strojový výstružník upíname:                                                            0 – 1 bod 

 

    a/ voľne 

 

    b/ pevne 

 

    c/ nezáleží na spôsobe 

 

20. Ktoré materiály sa dajú rezať kyslíkom:                                                  0 – 1 bod 

 

       a/ zliatinové ocele  

      b/ uhlíkové ocele  

      c/ liatiny 

 


